9-сыныпта физика пәні бойынша 
ашық үлгідегі тест тапсырмалардың үлгі нұсқалары

 

1-нұсқа 

	 1. Серіппелі маятниктің тербеліс периоды 1,5 с болса, 30 с уақытта жасайтын тербеліс саны  

A) 30. 

B) 20.

C) 2. 

D) 5. 

E) 10.

	 2. 36 км/сағ жылдамдықпен қозғалған велосипедшіге 4 м/с жылдамдықпен қарсы соққан желдің велосипедшімен байланысқан санақ жүйесіндегі жылдамдығы

A) 32 м/с.

B) 40 м/с.

C) 10  м/с.

D) 6 м/с.

E) 14  м/с.

	 3. Дене шеңбер бойымен тұрақты жылдамдықпен қозғалады. Оның үдеуі мен жылдамдық векторының арасындағы бұрышы

A) 
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	 4. Центрге тартқыш үдеудің модулі және бағыты

A) 
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;траектория, жанама бойымен.

C) 
[image: image7.wmf]2

2

t

S

а

ц

=

;центрден сыртқа қарай.

D) 
[image: image8.wmf]t

S

а

ц

=

;жылдамдық бойымен.
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	 5. Дене шеңбер бойымен бірқалыпты сағат тілі бағытымен қозғалады. М нүктесіндегі үдеу векторының бағыты

 

A) 5.

B) 4.

C) 2.

D) 1.

E) 3.

	 6. Сызғыштың бөлігінің құны

SHAPE  * MERGEFORMAT


A) 0,1 см.

B) 0,3 см.

C) 0,2 см.

D) 0,25 см.

E) 0,5 см.

	 7. Т=250 К температурасының Цельсий шкаласындағы мәні.

A)  -43˚С.

B)  -23˚С.

C)  323˚С.

D)  -73˚С.

E)  423˚С. 

	 8. Газдарда ток тасымалдайтын бөлшектер

A) тек теріс иондар.

B) оң иондар және электрондар.

C) тек оң иондар.

D) оң және теріс иондар.

E) электрондар.

	 9. Оптикалық күші 2 дптр болатын линзаның фокус аралығы  

A) 2 м.

B) 1,5 м.

C) 2,5 м.

D) 0,5 м.

E) 1 м.

	10. Алыстағы нәрселердің кескінін үлкейту үшін қолданылатын оптикалық аспап

A) телескоп.

B) сақтандырғыш.

C) трансформатор.

D) микроскоп.

E) генератор.

	11. Массасы 40кг және мөлшері 100х50х20см болатын дененің тығыздығы

A) 100 кг/м3.

B) 500 кг/м3.

C) 400 кг/м3.

D) 300 кг/м3.

E) 200 кг/м3.

	12. Массасы 46кг бала массасы 1т салдан 1,5м/с жылдамдықпен жағаға секірген кезде салдың ие болған жылдамдығы

A) 66 мм/с.

B) 62 мм/с.

C) 69 мм/с.

D) 64 мм/с.

E) 60 мм/с.

	13. Массасы 20кг жүк 2м/с2 үдеумен жоғары қарай қозғалатын лифтің табанына түсіретін күші

A) 120Н.

B) 160 Н.

C) 240 Н.

D) 180 Н.

E) 200 Н.

	14. Массасы 0,2 кг тыныштықта тұрған денеге 5 с бойы 0,1 Н күш әсер етеді. Осы дененің жүрген жолы 

A) 5 м.

B) 6,15 м.

C) 6 м.

D) 5,25 м.

E) 6,25 м.

	15. Бір бөлік сымның қатаңдығы k-ға тең. Осы сымның жартысының қатаңдығы

A)
[image: image11.wmf]2
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B) 2 k.
C) k.
D) 4 k.
E) 3 k.

	16. Амортизатордың серіппесі 320 Н күштің  әсерінен 9 мм-ге сығылады, егер  күштің шамасы 1,6кН-ға өзгерсе, онда оның серіппесінің ұзаруы 

A) 4,5 см. 

B) 3,5 см. 

C) 2 см. 

D) 3 см.

E) 2,5 см.

	17. Иіндіктің ұзын иініне 2,5 кН күш түсіріп 4 м төмен түсірді. Қысқа иініне салмағы 10 кН жүк іліп 0,8 м биіктікке көтерді иіндіктің ПӘК-і

A) 60 (
B) 50 (
C) 80 (
D) 70 (
E) 75 (

	18. Массасы 50 кг бала төбешіктен шанамен сырғанап горизонталь жолмен 10 с ішінде 20 м жүріп барып тоқтады. Үйкеліс күші

A) 20 Н.

B) 10 Н.

C) 25 Н.

D) 30 Н.

E) 15 Н.

	19. Қозғалыс жылдамдығын 3 есе азайтып, үйкеліс күшін 2 есе арттырса, пойыздың тежелу жолы
A) 32 есе қысқарады.

B) 2 есе қысқарады.

C) 18 есе қысқарады.

D) 9 есе қысқарады.

E) 8 есе қысқарады. 

	20. 0˚C температурадағы 6 кг мұзды 10 минутта балқыту үшін қажет қыздырғыштың қуаты   (λ=334 кДж/кг)

A) 12024 кВт.

B) 200,4 Вт.

C) 3,34 Вт.

D) 3340 Вт.

E) 200,4 кВт .

	21. Изохоралық процесс үшін Термодинамиканың бірінші заңының формуласы 

A) Q ( 
[image: image12.wmf]D

U.
B) A ( -
[image: image13.wmf]D

U.
C) Q ( A.
D) 
[image: image14.wmf]D
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E) Q ( 
[image: image15.wmf]D
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	22. Кедергілері 12 Ом және 4 Ом екі өткізгіш электр тізбегіне суретте  көрсетілгендей жалғанған. V1 вольтметр 24В кернеуді көрсетсе, амперметр мен V2 вольтметрдің көрсетуі


A) I=5A; U2=4B.
B) I=1A; U2=24B.
C) I=6A; U2=12B. 

D) I=4A; U2=24B.
E) I=2A; U2=8B.

	23.  Температураны төмендеткен кезде металдар мен жартылай өткізгіштердің электрлік кедергілері. 

A) Металдар мен жартылай өткізгіштерде кемиді.

B) Металдарда кемиді, жартылай өткізгіштерде артады.

C) Металдар мен жартылай өткізгіштерде өзгермейді.

D) Металдар мен жартылай өткізгіштерде артады.

E) Металдарда артады, жартылай өткізгіштерде кемиді.

	24. Термоэлектрондық эмиссия дегеніміз

A) атомдардың электронға бөлінуі.

B) атом ядросының бөлінуі.

C) оң иондардың шығуы.

D) барынша қызған металл бетінен электрондардың ұшып шығуы.

E) атомның электрондар мен иондарға бөлінуі.

	25. Егер дене екі еселенген фокус аралығынан тысқары орналасқан болса, онда жұқа жинағыш линза көмегімен алынған кескін:

A) үлкейтілген, төңкерілген, шын.

B) кішірейтілген, тура, жалған.

C) үлкейтілген, тура, шын.

D) кішірейтілген, төңкерілген, шын.

E) үлкейтілген, тура, жалған. 

	26. Газ 300 Дж жылу мөлшері алғанда ішкі энергия 200 Дж-ға артты. Газдың атқарған жұмысы 

A) 250 Дж.

B) 500 Дж.

C) 300 Дж.

D) 200 Дж.

E) 100 Дж.

	27. Ашық тербелмелі контурда ток күші і=0,1cos(6.105πt) заңы бойынша өзгереді. Шығарылатын толқын ұзындығы

A) 500 м.

B) 1000 м.

C) 100 м.

D) 10 000 м.

E) 10 м.

	28. Радиоқабылдағыштың қысқа толқын ұзындығы 41 м, осығын сәйкес толқын жиілігі

A) 11 МГц.

B) 8 МГц.

C) 22 МГц.

D) 7 МГц.

E) 9 МГц.

	29. Экранда 10 есе үлкейтілген слайд кескінін алу үшін, фокус аралығы 20 см болатын линза қолданылады. Слайдтың линзадан қашықтығы

A) 66 см.

B) 33 см.

C) 22 см.

D) 55 см.

E) 44 см.

	30. Марстағы еркін түсу үдеуі 3,39(103 м/с2, ал радиусы 3,39(103 м-ге тең болса, ондағы бірінші ғарыштық жылдамдықтың мәні

A) 3,39 км/с.

B) 9,8 км/с.

C) 5,1 км/с.

D) 25 км/с

E) 11 км/с.  
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